



由前年6月開始，依法嚴懲黑暴的司法人員成為攪炒派起底和恐嚇目標。國安法指定法官、總裁判官蘇惠德，於去年底下令將黎智英還押後，先後遭受狂徒致電及在網上發出「炸死全家」的恐嚇。警方網罪科調查後，於前日分別在將軍澳及屯門拘捕涉嫌與案有關的一名17歲男學生及一名退休男子，兩疑犯除涉嫌「電話、訊息或電報相關的罪行」及「煽惑他人傷人或對他人身體加以嚴重傷害」，並可能違反高等法院禁止對司法人員及家人起底的禁制令。警方表示，不排除有更多人被捕。

●香港文匯報記者 蕭景源

# 涉恐嚇國安法官 一老一少落網

## 威脅炸死蘇惠德全家 17歲學生退休翁另涉違起底禁令

被捕疑犯分別為姓陳男學生及61歲姓張退休男子，同涉嫌於去年12月初對司法人員作出電話滋擾，以及透過在社交平台發布要挾或恐嚇對司法人員作出傷害的行為。據了解，他們針對的目標均是國安法指定法官蘇惠德。

兩名疑犯互不相識，警方相信他們透過煽動暴文在社交平台的起底群組內取得蘇官的資料，並進行滋擾及恐嚇。

總裁判官蘇惠德去年成為國安法指定法官後，曾處理黎智英案、唐英傑案及馬俊文案等，懷疑因依法依據秉公審案及拒絕部分被告保釋而被攪炒派分子遷怒。

去年初，蘇官及家人的個人資料被上載到Telegram「阿田搵老豆老母」群組內非法披露，包括其身份證號碼、私人和住宅電話號碼、住址等，並列出蘇官審理過的案件，及將他標識為「香港親中法官」，有人更在社交平台對蘇官謾罵威脅。

### 處理肥黎案後接恐嚇電話

去年12月3日，黎智英被警方國安處起訴欺詐罪，被押上西九龍裁判法院提堂。蘇官以黎智英有4宗區域法院案件在身、潛逃高風險等因素，拒絕其保釋申請，下令將他還押荔枝角收押所。裁決後，有狂徒致電蘇官

辦公室，由蘇官秘書接電話，有人恐嚇稱：「炸死你、老婆、同你個仔。」秘書收線後，男子又再打兩次電話滋擾。

### 涉網上發布煽動性言論

警方高度重視案件，經深入調查後，發現另有人在此期間曾在網上同樣發布煽動傷害蘇官及其家人的恐嚇言論，內容包括「炸死全家」。日前，警方鎖定兩名涉案男子，並於前日早上分別在將軍澳區拘捕17歲姓陳男生，在屯門區拘捕61歲姓張男子，及檢走兩部電話作進一步調查。

據悉，當中陳涉嫌電話滋擾案，張則涉嫌社交媒體發布煽動性言論。

網絡安全及科技罪案調查科警司譚威信表示，自2019年中起，警方發現有人利用不同網上社交平台，惡意發布對他人及司法人員的仇恨言論，以鼓吹暴力、煽動他人以不法手段威嚇及騷擾司法人員，有人更對司法人員進行實際滋擾，企圖對他們施加壓力。當有不法分子意圖向秉公義的司法人員施加壓力或作出不當影響、煽動他人針對司法人員作出滋擾及非法行為，警方一定竭盡全力維護法紀，將犯人繩之以法。

譚威信表示，兩名被捕人除干犯有關刑事罪行外，同時亦可達反高等法院於2019年



●警方就一宗電話滋擾及網上煽動傷害司法人員拘捕兩人，警司譚威信(中)昨日介紹詳情。香港文匯報記者攝

10月及2020年11月頒布的两項臨時禁制令，包括禁止「互聯網的平台或媒介上促進，鼓勵和煽動使用或威脅使用暴力」以及

「針對司法人員及其家屬被起底及滋擾」。這兩項臨時禁制令仍然生效，違反禁制令者有機會干犯藐視法庭罪。

# 高院拒批臨保令 顛覆政權案11人續還押

香港文匯報(記者 葛婷)47名在「初選」案中被控顛覆國家政權罪的被告，其中15人獲准保釋，律政司對其中11人的保釋決定提出覆核，高等法院國安法指定法官杜麗冰昨日開庭作聆訊指示。杜官表示，為讓控辯雙方有足夠時間準備好完整的文件，法庭也需要充分考慮各方理據，故排期於本月11日及13日再處理保釋覆核申請。杜官並拒絕部分被告提出的臨時保釋申請，明言在當下不會處理各被告申請臨時保釋，故11人須繼續還押候訊。

鄭達鴻、彭卓棋、何啟明、黃碧雲、譚文豪、施德來、張可森、伍健偉、郭家麒、柯耀林及李子信共11人，昨晨被懲教署帶到高等法院。法官杜麗冰甫開庭即表示即日只進行指示聆訊。雖然她希望盡快聽取各方陳詞，但法庭要待收到雙方完整的文件，並需作出充分考慮才能作出適當的決定，故要求

律政司於下周二下午5時前提交有關文件，而答辯方則於下周三下午5時前作書面回應。

被告鄭達鴻、黃碧雲、彭卓棋、何啟明透過代表大狀提出暫時保釋的申請，但被杜官拒絕。杜官表示，明白各被告的代表大狀很希望為其當事人盡力說服法庭批准保釋，不過法庭尚未準備好處理覆核保釋申請，故暫不會倉促向被告批出臨時保釋，杜官又告訴辯方毋須再提出暫時保釋申請。

杜官強調，為了達至公正，會給控辯雙方足夠時間準備，故將本次保釋覆核申請排期至本月11日及13日處理，每天上午及下午各對3名答辯人的保釋覆核申請聆訊，每項申請預計需時約一小時。

另外，杜官昨在開庭時表示因即日進行指示聆訊，她會剔除《刑事訴訟程序條例》第9P條的報道限制，惟只限用於該次指示聆訊，對日後相關聆訊的報道仍維持限制。



●高院法官昨拒批臨時保釋令，11名初選案獲准保釋的被告須繼續還押。香港文匯報記者攝

將軍澳民生關注組昨日在其facebook專頁稱，收到柯耀林透過福利官向代表律師傳話及要求代其發表公開聲明，表示他會即時退出所有政治聯繫及組織，並決定不再參加香港各級選舉及任何政治選舉。

# 警制服闖銀行持械男「黃媒」老屈「警暴」



●疑人未有理會警員警告一直手持武器(圓圈)作對峙。短片截圖

香港文匯報訊(記者 蕭景源)網上流傳一段長約47秒所謂「警棍毆人」的視頻，令「黃媒」和黃媒如獲至寶，「盲撈」一名銀行劫匪，企圖抹黑警方。警方昨日公布事件

整個過程，證實片段內容其實只是「果」，有人未了解事實全部，便倒果為因下定論，企圖製作「警暴」故事煽仇。警方指出，片中男子被制服前，手持武器闖入銀行指嚇職員，警方到場使用最低所需武力將其制服。

根據網上片段所見，涉案男子手持金屬物件在一條橫巷步向警員，有5名警員分持警棍及盾牌重重將他包圍，其間警員不斷喝令「放下武器」，但男子未有理會。眾警員分別先用

警棍擊打男子四肢和其手上的金屬物件，男子站在原地不斷咆哮，最後警員用警棍擊脫其手中金屬物件，隨即一擁而上將疑人推向牆邊制服及鎖上手銬。警員揮動警棍制服疑

人過程約為10秒。

有外籍人士拍下上述過程，並在網上流傳。有人隨即在社交平台質疑「一個香港年輕人，沒有逃跑、沒有拒捕、沒有襲警，卻被『黑警』用警棍狂打」。「黃媒」則盲撈持械男子，指他「沒有任何攻擊性行為」。

### 疑犯持鐵棍指嚇銀行職員

警方昨日指出，事件發生於本月5日下午約5時，警方接報一名男子持鐵棍闖入跑馬地一間銀行，以武器指嚇銀行職員，其後逃去。警方立即派員在附近一帶搜索，並迅速在黃泥涌道鎖定疑犯。

當時，疑犯正手持鐵棍不斷揮動及大聲尖叫，附近途人大驚走避。警員上前發出警告，要求疑犯放下武器，但他無視警告，警員遂以警棍制服。該名56歲男子其後因涉嫌「管有攻擊性武器」被捕。

警方重申，警隊有嚴謹的武力使用守則，有關武力必定是為完成合法任務的最低所需武力，當目的已達，警方便會停止使用該武力。案件已由灣仔警區刑事調查隊第四隊調查，呼籲有案件相關資料提供的人士致電3660 7564聯絡。



●警方展示檢獲證物，包括空頭支票及衣物等。

1.22億元。騙徒主要以開新賬戶及網站專頁行騙，不少戶口只開設數日至數星期，有關圖片都是截取他人圖片，騙徒亦會避免與受害者交代詳情，並不會催促對方轉賬，騙徒得手後亦會失去聯絡。



## 「街工同」民陣「割席」疑知內情驚犯法

「民陣」一直涉嫌收受「美國國家民主基金會」(NED)資助，舉辦反中亂港活動，新加坡《聯合早報》日前就報道指，香港特區政府當局正就「民陣」收NED資助進行調查，若證實但確違反香港國安法，就會將「民陣」取締。「民陣」召集人陳皓桓其後唔認有收NED資助。不過，「民陣」成員「街坊友服務處」昨日就急急facebook發聲明同「民陣」「割席」，唔知係咪佢知道咩咩先急急斬呢呢？

「民陣」幾乎年年都搞所謂「元旦遊行」及「七一遊行」，為攪炒派多個政黨製造非法「掠水」平台，嚟遊行期間舉行未獲發許可證籌款活動。修例風波期間，多宗「民陣」舉辦嘅上街集會演變成暴亂，多次表態將香港黑暴「英雄化」的美國國會，前年10月更頒所謂「公民力量獎」畀「民陣」。

被質疑收受NED資助，陳皓桓日前就死口唔認：「從未有收取任何外國政府或機構資助，包括報道所指的『美國國家民主基金會』。」不過，民

陣成員「街工」就似乎知嘢嘢嘢，嘍嘍日就率先發聲明「割席」，「未來將不參與『民間人權陣線』的工作及會議，並會於基層權益的議題上，繼續努力。」陳皓桓隨後回應稱：「只要有團體留下，我作為召集人絕對願意與『民陣』共存亡。」

成日話「齊上齊落」，點知「大難臨頭各自飛」，唔少網民都鬧「街工」梁耀忠係跳樑小丑。「高登新聞台」前「記者」崔銳蛋話：「咁都要割，冇骨氣，需(雖)然白頭都唔係咩好野(嘢)，但我相信你地(她)令好多香港人好失望。」「Fleco Mo」就話：「我相信中共如有『黑名單』，『街工』個人會備註：零威脅、小丑。有人放『街工』在眼內，人地『民陣』無割你都算偷笑。」「Stan Chan」則直斥：「小丑政黨！」

有「手足」就話係投機「政棍」現形。「Jeffrey Au」話：「終於見真身！走狗！」「Lex Wu」就揶揄：「話X咗你地(她)醒目啲啲啦！」「Kelvin Tse」則建議：「不如執X左(咗)佢仲好啲！」

●香港文匯報記者 黃書蘭

# 岑敖暉還押妻開心 網民好多聯想



## 貴圈真亂

攪炒派47人被控「串謀顛覆國家政權罪」，日前西九龍裁判法院接受4日保釋申請聆訊。被告之一岑敖暉新婚太太余思朗早前就法庭外同記者呻，話被告4天都「完全無見過自己嘅親人」。

不過，有網民發現當岑敖暉被判申請保釋失敗，須繼續還押監房後，余思朗俾人影到嚟隨後記者會上台同「民陣」召集人陳皓桓傾得好好開心，唔只笑到嗔唔眼，仲嘍半分鐘片內不停搔頭弄姿、連撥5次頭髮。

點解新婚老公還押監倉會咁開心？唔少網民都話係有「手足」「照料」。「Ricky Hong」話：「兄弟入冊幫手照顧阿嫂下半身(生)，唔知有冇寫錯字呢？」「Wing Hong Ting」就話：「可能在說，你老公入冊，唔緊要，有我在呀！其後她如此高興為何？後面的大家自己去想像吧！」「John Ma」則話：「兄弟又可以齊上齊落。」

●香港文匯報記者 黃書蘭

# 無業男空頭支票呢比特幣 6人失財50萬

香港文匯報訊(記者 蕭景源)虛擬貨幣價格早前狂飆，有騙徒利用交易活躍混水摸魚「搵快錢」。警方採取代號「天角」行動，拘捕一名男子，涉嫌在網上以高價收購比特幣，交易時卻以「空頭支票」支付，過去5個月至少有6人受騙，涉及被騙金額約50萬港元。

被捕男子姓李(35歲)，報稱無業。本週三(3日)，疑犯在灣仔一間銀行擬存入2張合共14萬港元空頭支票，被警方拘捕，警方懷疑他正利用空頭支票進行另一宗騙案；行動中，警方檢獲3本支票簿、一部手提電話及一些懷疑騙徒犯案時身穿的衣物。

案調查科人員，自去年10月至今年2月，收到多名市民報案，指在網上交易平台出售比特幣時，有人聲稱願意以市場較高金額交易，惟在網上交易後發現收不到錢，向銀行追問時，始知買家以空頭支票存入戶口，賬戶顯示並非真實銀碼，遂報警求助。

警方調查發現，疑犯至少涉及6宗虛擬貨幣交易騙案，包括5男1女事主，年齡由27歲至39歲，合共被騙約50萬元，最大一宗金額涉及12萬元。疑犯涉嫌串謀詐騙，現已獲准保釋，4月上旬須向警方報到。案件仍在調查中，不排除有更多人被捕。

網絡安全及科技罪案調查科曾俊銘指，警方去年接獲6,678宗網上購物騙案，損失約